



# Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 8 • Číslo 1-2 • 13. 2. 2014

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

nedávno jsme přivítali nový rok a už je za námi první měsíc. Leden patřil plesům, na kterých jsme si mohli zatančit, pobavit se a na chvíli odložit všední starosti. Výběr byl bohatý, stejně jako ceny v tombolách.

Získat další informace o historii našeho města můžeme na přednáškovém cyklu muzea, který naposledy zorganizovala odcházějící pracovnice Mgr. Hana Prymusová. V kultuře to však není jediná změna. Po dlouhých letech končí na kulturním středisku paní Mgr. Ludmila Přikrylová a u pěveckého sboru sbormistr David Pítlach. Všem děkuji za odvedenou práci a těším na spolupráci s jejich nástupci.

V prosinci bylo schváleno rozpočtové provizorium a nyní se projednává řádný rozpočet města na rok 2014. Díky realizovaným úsporám a pro menší města výhodnějšímu rozpočtovému určení daní zbývá více prostředků na investice a opravy, které poslouží k lepšímu životu ve městě a jeho rozvoji. V minulých letech byly prostředky vynakládány zejména na projekty, na které se podařilo získat dotační prostředky. I v letošním roce se s tímto počítá, na druhou stranu je vyčleněno více prostředků na zlepšení každodenního života.

S novým rokem jsme mírně upravili vzhled našich novin. Věřím, že se tato podoba bude líbit. Každé roční období má svá specifika. Přeji Vám užít si všech krás zimy a na starosti s ní spojené se podívat z jiného pohledu a najít v nich něco, co nás obohatí.

Zdeněk Juránek,  
místostarosta města ■

## DESÁTÝ PLES MĚSTA MORAVSKÝ KRUMLOV



I tento rok zahájila plesovou sezónu, tentokrát dokonce výroční, desátou, tradiční moravskokrumlovská akce – Ples města. Konal se v sobotu 11. ledna 2014 v Orlovně v Rakšicích.

Stejně jako minulý rok vítal návštěvníky plesu starosta Tomáš Třetina spolu s místostarostou Zdeňkem Juránkem s přáním pěkně prožitého večera a pro dámy měl připravenou malou pozornost v podobě růží.

Jelikož v minulém roce vzbudila skupina Melody Gentlemans u posluchačů nadšení, i letos zahajovala tato lednická formace plesový večer. V pokročilejší části večera ji na pódiu vystřídala skupina Dreams, která zařadila i několik rockových melodii. Pro toho, kdo by nevystačil s Melody Gentlemans ani Dreams, byla připravená také cimbálová muzika A. Stehlíka.

O půlnoci proběhlo vyhlášení výherců tomboly, kterého se v letošním roční-

ku ujal starosta Tomáš Třetina a ředitel MěKS Bořivoj Švéda. Pro hosty bylo již tradičně připraveno množství hodnotných cen. Vyhrát mohli třeba dětskou koloběžku, dárkové koše, poukaz na divoké prase, mobil, tablet, kosmetické balíčky, elektroniku. Sponzorům touto cestou za jejich dary děkujeme.

Příští, již 11. ročník, Plesu města je plánovaný na první polovinu ledna roku 2015.

MP, foto B. Švéda ■

## Tříkrálový koncert ZUŠ

Vynikající zpěv a tanec, lidové i křesťanské tradice známého svátku a především příjemné chvíle strávené s hudbou. Tak vypadala první lednová neděle ve farním kostele Všech svatých v Moravském Krumlově.

Koncert pořádaný Městským kulturním střediskem MK se letos uskutečnil v režii učitelů a žáků ze Základní umělecké školy Moravský Krumlov. Program byl nabitý. V úvodu se mohli diváci potěšit vystoupením žákyní tanečního oddělení, nechyběly ani tradiční vánoční koledy či známé skladby za doprovodu klavíru, kytary, houslí (např. houslový soubor Veselé šmydláři) či zpívané s hlubokým prožitkem. Neméně kvalitní byly též světově známé skladby autorů jako Pam Wedgwood, W. A. Mozart, Giuseppe Verdi, Morris Albert, Eric Clapton či Frédéric Chopin zahráné na příčnou flétnu, klavír, klarinet, trubku nebo v působivém provedení bubeníků Tamboři.

Paleta vystupujících byla opravdu pestrá. Chvilky plné hudebních fantazií umocněné skvělými výkony navodily krásnou atmosféru vrcholícího vánočního období.

Jak lépe využít čas?

Ríká se, že hudba je krásné a dokonalé umění. Prý také povznáší a provokuje k tanečnímu vlnění. Věřím, že diváky a posluchače letošní Tříkrálový

koncert takto naladil a že strávili příjemné chvíle v jedinečném prostředí kostela.

Veliké poděkování patří všem vystupujícím a vedení ZUŠ za jejich nezdolnou lásku k umění a všem organizátorům za perfektní přístup k práci při pořádání koncertu.

Mgr. Lenka Spourová,  
foto B. Švéda ■



## „Pohádkověvánoční“ rozhovor s Davidem Dylem



Krátký rozhovor nám poskytl vynikající zpěvák David Deyl, který byl jedním z účinkujících Pohádkových Vánoc v Moravském Krumlově. Tento mladý muž mě oslnil ihned na první pohled. Zářil naprostou pohodou a na mě dotazy

odpovídal velmi rozumně a s pokorou. Věřím, že svým chováním si získal nejen mě, ale i spoustu nových fanoušků.

**V Moravském Krumlově jsme se na vás již všichni moc těšili. Jak na vás naše město zatím působí?**

Libí se mi tu moc. Cesta sem sice byla složitá kvůli sněhu, ale moc jsem se sem těšil. Libí se mi přijet do města, které má nějakou tradici, nějaký příběh a tohle město jej zaručeně má.

**Jak se těšíte na vystoupení?**

Na vystoupení se těším opravdu hodně. Dnes tu v premiéře zazní můj nový singl Svátý čas, jehož text napsal můj dobrý kamarád Xindl X. K této písničky jsme v pondělí a v úterý točili i klip. Píseň jsme připravovali s Českým národním symfonickým orchestrem a dětským sborem Kořata. Již jsem tu také viděl své skalní fanynky, takže podpora je jistá. Vystoupení si jistě moc užiju. Těším se.

**Co chystáte na rok 2014?**

Na rok 2014 připravujeme nové al-

bum, na kterém budou, myslím, krásné chytlivé písně, na kterých se podílel opět také Český národní symfonický orchestr. Velmi se těším také na připravovaný muzikál Marie Antoinetta, kde si zahrají hlavní roli po boku úžasné ženy Moniky Absolonové.

**Jaký je váš názor na rappera Řezníka a kauzu v Českém slavíku s ním spojenou?**

Podle mého názoru je to až patologický člověk. Své fanoušky jsem vyzval, aby těch 9 Kč, poslali raději například na Kapku naděje nebo Unicef, prostě na organizace, které mají lidem pomáhat. Toto má pro mě větší význam než první místo v Českém slavíku v kategorii Hvězda internetu.

**Co byste popřál lidem do nového roku?**

Tak určitě hlavně štěstí, zdraví, hodně lásky, a aby byl rok 2014 lepší než rok 2013.

Text a foto Tereza Třetinová ■

**KOMEDIE NA MOTIVY ROALDA DAHLA**

MARTIN SOCHOR SVĚTLANA NÁLEPKOVÁ HANA ČIŽKOVÁ JITKA ASTEROVÁ MARIO KUBEC

**Záměna**  
aneb kde jsi včera byl a s kým?

Režie Ladislav Smoček

pondělí 17. února 2014 - 19.00 hodin  
MěKS MOR. KRUMLOV - KINOSÁL  
VSTUPNÉ: v předprodeji 250,- Kč, na místě 300,- Kč  
PŘEDPRODEJ: IC, nám. TGM 40  
tel.: 515 321 064, 725 579 923

sponsored by ALLSAT





## Kulturní servis

### Únor 2014

- Výstava 380 let knížectví Lichtenštejn v Moravském Krumlově - galerie Knížecí dům do 31. 3. 2014
- Výstava MIXMÁŽ - práce Petra Novotného - městský úřad
- Výstava fotografií Zdeňka Kaufmana - Galerie Plachý, Tiskárnská 436, do 28. 2.
- 15. 2. Zájezd - Termály Velký Meider, Slovensko
- 17. 2. Divadlo Záměna... - kinosál, 19.00 hod.
- 17. - 23. 2. Jarní prázdniny na Domečku aneb nudit se nebudeme!
- Týden plný her a soutěží, ve středu do Brna s Wikilandem a kinem
- 22. 2. Koncert PUNK - ROCK - FEST - hotel Epopej, 19.00 hodin
- 24. 2. Beseda J. Puchegger Chadalíkové Jak se žije s...rakovinou - knihovna, 14.00 hodin

- 25. 2. Přednáška Lichtenštejnské knížectví včera, dnes a zítra - Internát ŠŠ DOS, 18.00 hodin
  - 27. 2. Divadlo Sherlock Holmes aneb vraždy vousatých žen, uvádí Ečas - kinosál, 19.00 hodin
- Březen 2014**
- 3. 3. - 31. 3. Výstava obrazů Darji Švajkové - Galerie Plachý
  - 3. 3. Literární kavárna Křištof Harant - knihovna, 14.00 hodin
  - 3. - 7. 3. Dopravní výchova s DDM pro ZŠ
  - 6. 3. Přednáška Etiopie - pro školy a veřejnost
  - 8. 3. Zájezd na muzikál Mata Hari Praha
  - 11. 3. Koncert Mohamed Bangoura a Tubabu, orlovna Rakšice - 19.00 hodin
  - 15. 3. Farmářské trhy - nám. TGM
  - 15. 3. Josefův košť vína - Orlovna Rakšice

## Orel jednota Rakšice Vás zve

### 23. 2. 2014 - 10.30 Masopustní průvod Rakšicemi

Přesto, že je plesová sezona ještě v plném proudu, nezadržitelně se blíží masopustní průvod, který toto radostné období plné hojností, veselí a radovánek symbolicky ukončí. Pokud máte zájem se tohoto maškarního masopustního průvodu zúčastnit aktivně, připravte si slušivou (a hlavně teplou) masku a sejděme se v neděli 23. února 2014 v 10.30 hod. v rakšické Orlovně. Tam se řádně namaskujeme a za doprovodu muzikantů a nezbytných občerstvovací jednotky vyrazíme na obchůzku Rakšic. Vloni se tato akce velmi vydařila, proto věříme, že si ji nenecháte ujít ani letos! Mnohde se vybírá do košíku kořalka, uzené, slanina, koblihky nebo Boží milosti, které jsou později společně konzumovány v hospodě. Těmito dary samozřejmě nepohrdneme, ale hlavním a veledůležitým důvodem chození po dědině je pozvání na maškarní ples pro dospělé, který se chystá již 1. 3. 2014. A nyní pozor, na tento ples budeme prodávat lístky se slevou za pouhých 100 Kč (později bude stát už 120 Kč). Současně můžete přispět také na tombolu na dětský maškarní ples, který se uskuteční 9. 3. 2014.

### 1. 3. 2014 - 20.00 Maškarní ples Orla Rakšice „OSTATKY“ - Orlovna Rakšice

Dovolujeme si Vás co nejsrdečněji pozvat na V. ročník tradičního Maškarního plesu Orla Rakšice, vítání jsou všichni s maskami i bez masek. K tanci a poslechu hraje hudební skupina Fantazie.

Bohatá tombola - hlavní cena zájezd !!! Čeká Vás tradiční pochovávatí basy, soutěž o nejlepší masku, opět jedno překvapení...

Vstupenky možno zakoupit se slevou při masopustním průvodu 23. 2. 2014, jinak rezervace na tel. 737 285 092

### 9. 3. 2014 - 14.00 Dětský maškarní ples - Orlovna Rakšice

Tradiční dětský maškarní ples, připravena je bohatá tombola pro děti i cena pro nejlepší masku a samozřejmě diskoteka pro nejmenší ... to vše v režii Václava Ostrovského

## Zima ve znamení Lichtenštejnů

V prostorách Knížecího domu stále probíhá velmi poutavá výstava o Lichtenštejních, kteří jsou nedomyšlitelně spjatí s Moravským Krumlovem. Kdo ji ještě doposud nenavštívil, může tak učinit do 31. 3. tohoto roku. Rozhodně je zde mnoho zajímavého ke zhlédnutí.

Na výstavu logicky navazuje přednáškový cyklus, který zde již byl avizován. Prozatím se uskutečnila přednáška prof. Tomáše Knoze a prof. Jiřího Kroupy. Přednášky se odehrávají v jídelně internátu učiliště na náměstí TGM č. 30. Začátek je vždy v 18 hodin.

Srdečně Vás zveme.

Mgr. Martin Kuča

Městské muzeum v Moravském Krumlově ve spolupráci s Městem Moravský Krumlov pořádají výstavu



# 380 let knížectví Lichtenštejn v Moravském Krumlově

Držba Lichtenštejnů v Moravském Krumlově (1622 – 1908)

Galerie Knížecí dům, nám. T. G. Masaryka 40

## 1. listopadu 2013 – 31. března 2014

Otevírací doba: po - pá 8 - 11, 12 - 15, 30 hod., so 9 - 12 hod., ne 14 - 16 hod.

### Okno do muzea:

## Vykročení do roku 2014

Vážení čtenáři, dne 1. února 2014 nastupuji oficiálně do muzea jako odborný pracovník místo Mgr. Hany Prymusové, která zde po několika let působila a tvořila zdejší rubriku. Na tuto tradici bych rád navázal a od příštího čísla pokračoval s vybranými příspěvky o muzeu, dění kolem něj a zajímavých nálezech z jeho sbírkových fondů. Těším se na vzájemnou spolupráci.

Mgr. Martin Kuča, archeolog odborný muzejní pracovník

## Děti z MŠ Husova v muzeu



Koncem listopadu 2013 jsme s dětmi navštívili v galerii Knížecí dům výstavu „380 let knížectví Lichtenštejn v Moravském Krumlově“. Paní Hana Prymusová dětem srozumitelně a poutavě povprávěla o vystavených exponátech.

Dětem se moc líbil budoár kněžny Marie Eleonory se zvonečkem. Na závěr výstavy jsme si společně vyrobili psaníčko s voskovou pečetí, do modelářské hmoty vytiskli razítko repliky pečeti města a vybarvili omalovánku znaku Lichtenštejnů.

text - Dana Buršíková, MŠ Husova M. Krumlov, foto P. Brzkovská

Město Moravský Krumlov a Městské muzeum Vás zve na přednášku

## Ing. Pavla Juřika

(Historický spolek Liechtenstein)

### Lichtenštejnské knížectví včera, dnes a zítra

25. února 2014 v 18. hodin

jídelna internátu SŠDOS Moravský Krumlov, nám. T. G. Masaryka 30

vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč, školní skupiny zdarma

tel: 725 865 551, [meks@meksmk.cz](mailto:meks@meksmk.cz), [www.meksmk.cz](http://www.meksmk.cz)

## Ze statistiky městské knihovny

Na vzdělávací akce, besedy, čtení, přednášky, exkurze, promítání, výstavy, soutěže se přišlo během roku 2013 podívat 4204 návštěvníků. Celkem se uskutečnilo 105 akcí pro čtenáře, školy a veřejnost - 26 exkurzí škol do MěK, 9 autor. čtení a besed se spisovatelí, 2 čtení na DPS, 3 literární kavárny, 2 cestopisná promítání, 3 knižní a fotograf. výstavy, 4 Dny otevřených dveří, knihovnický jarmark, 5 přednášek, prodej opotřebovaných časopisů, luštění tajenky, 22 literárních a výtvarných dílniček, 3 ankety, Noc s Andersenem, 3 projekty, 9x pasování na čtenáře - Knížka pro prvníáčka, 8x Škola naruby, 3x Čtenářské pasy.

I když byla knihovna měsíc uzavřena z důvodu rekonstrukce, zvýšil se počet čtenářů i vypůjček.

MěK MK

## MOHAMED BANGOURA

11. 3. - koncert Moravský Krumlov  
12.-13. 3. - workshop Plzeň  
14.-16. 3. - workshop Brno  
21.- 23. 3. - workshop Praha

MORAVSKÝ KRUMLOV  
11. března 2014

MOHAMED BANGOURA (Guinea)  
A TUBABU (Brno)

Orlovna Rakšice - 19.00 hod.  
Vstupné 140,- Kč

www.africkydum.cz  
facebook.com/mohamedbangoura.cz

## Kultura nespí

Že kultura nikdy nespí, jak tvrdí nový nadpis mého článku, vám dokáží následujícími řádky.

Vypadalo to, že letošní divadelní sezóna bude trochu chudší. Nakonec se ale přeci jen divadelní kola roztácejí. Již v polovině února můžete zhlédnout první divadlo z profesionální scény, aby na konci měsíce předvedlo svůj další kus studentské divadlo Ečas. Bezgest již také nacvičuje nový kus a vyvrcholením tohoto kulturního odvětví bude koncem dubna další ročník festivalu regionálních ochotnických divadel BEZGESTFEST.

Kromě divadelní scény chystáme v tomto prvním čtvrtletí i koncerty a zábavné pořady napříč generacemi i styly. Pokud dále nahlédneme do hlavních akcí celého roku, vidíme, že nás čekají opět tradiční záležitosti - rockový festival, festival africké hudby, loutkový festival a dokonce dva festivaly vážné hudby. Všechny informace i letos můžete sledovat na našich internetových stránkách i na facebooku.

Pro samotný chod organizace přicházejí začátkem roku dvě významné změny - především odchází pracovnice Městského muzea Mgr. Hana Prymusová a na její místo nastupuje Mgr. Martin Kuča. Chtěl bych tímto vyslovit velký dík své kolegyni, která i přes ztíženou podmínky dokázala naše muzeum posunout velkým skokem vpřed. Zároveň jí přeji mnoho úspěchů v dalším profesním životě.

Druhá změna přichází na postu programové pracovnice, kdy po odcházející Mgr. Ludmile Příkrýlové přichází Mgr. Jarmila Řehořová. I zde chci vyslovit velký dík za odvedenou práci a pomoc při překlenutí složité personální situace v organizaci.

Závěrem přeji občanům Moravského Krumlova i v tomto roce spoustu krásných zážitků a všem přeji - mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS

## Městská knihovna připravuje

### 24. února - vyprávění Jany Puchegger Chadalíkové na téma: „Jak se žije s ..... rakovinou.“

Jaká je každodenní realita života s touto nemocí? Přijďte si poslechnout jeden příběh s dobrým koncem. O svém boji s nemocí nám přijde vyprávět Jana Puchegger Chadalíková se svou dcerou Leilou. Ve spolupráci s TyfloCentrem. Začátek ve 14 hodin, vstupné 15,- Kč

### 3. března - Literární kavárna: „Životní osudy Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdruzic, pána na Pecce.“

Dramatický životní příběh renesančního hudebníka, cestovatele, dvořana a diplomata připomene Mgr. Eva Kopčilová. Začátek ve 14 hodin, vstupné 40,- Kč.

### 6. března - cestopisná beseda s promítáním: „Jak se žije v Africe a Etiopii“

Cestovatel David Švejnoha povpráví o svých zkušenostech z JAR, Keni, Zambie a Etiopie. Dopoledne pro školy, ve 14.30 hod. na Domě s pečovatelskou službou, v 17.30 hod. v Městské knihovně M. K., vstupné 45,- Kč

### 20. března Večer s ombudsmánem aneb Práva občanů - komponovaný večer pro čtenáře a širší veřejnost na téma: „Nekalé obchodní praktiky na prodejních zájezdech + manipulace + ochrana spotřebitele.“

Začátek v 17 hodin v Hotelu Epopej, občerstvení a vstup zdarma.